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Resolucao da Atividade Principal - MAT8_20GRMO03

Marcos e Mariana estao fazendo aulas de robdtica, e uma das tarefas é
programar um robé montado na forma de um carrinho com quatro rodas com
as mesmas dimensdes. Uma das maneiras de fazer o robd andar é utilizar um
comando no qual o programador diz quantos graus a roda deve girar em torno
do seu eixo para que o carrinho ande para frente. Por exemplo: se o eixo da
roda girar 360°, entdo o carrinho andara exatamente o comprimento da
circunferéncia. Veja na imagem:

Ajude as criancas a resolver o desafio: sabendo que a roda do robd carrinho
possui 1,5 cm de raio, quantos graus ela deve girar para que o carrinho ande
exatamente 300 cm para frente até parar? Se a programacao fosse feita usando
as rota¢des da roda, quantas rota¢des completas ela desenvolveu nesse trajeto?

Use T =314
Resolucao:

Se a roda do carrinho possui raio medindo 1,5 cm, entdo seu diametro mede 3
cm.

Podemos, entdo, calcular a medida do comprimento da circunferéncia da roda.

Adotando ™ = 9, 14 , temos:
C=n-d— C=314.3 = 9,42

Portanto, o comprimento de uma volta da circunferéncia da roda é igual a 9,42
cm. Essa é a distancia que ela percorre no chdo quando a roda completa 1
rotacao.
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Para descobrir quantas vezes essa distancia cabe em 300 cm, basta fazer uma
divisdo. Efetuando com a calculadora, temos:

300 = 9,42 = 31,84713375...

Essa dizima representa a quantidade de rotacdes que a roda deve fazer para
gue o carrinho pare quando atingir a distancia de 300 cm. Sao,
aproximadamente, 32 rota¢des completas.

Para programar o robd utilizando a medida em graus ao invés de rotac¢des,
podemos observar que 1 rota¢do equivale a 360°. Dessa forma, basta pegar o
numero do visor da calculadora e multiplicar por 360°, obtendo como resposta,
aproximadamente, 11 465°.



